



# 习近平会见马来西亚最高元首易卜拉欣

新华社吉隆坡4月16日电 4月16日上午,马来西亚最高元首易卜拉欣在马来西亚国家王宫同中国国家主席习近平举行会见。

4月的吉隆坡,阳光明媚,草木葱茏。易卜拉欣在国家王宫广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平乘车抵达时,易卜拉欣

和马来西亚总理安瓦尔在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌,鸣礼炮21响。习近平检阅仪仗队。两国元首进入国家王宫大厅,同双方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,习近平会见易卜拉欣。

习近平指出,中国和马来西亚

是好邻居、好朋友、好伙伴,常来常往、亲如一家。两国关系走过了波澜壮阔的半个世纪,正迎来更加美好的前景。我愿同易卜拉欣最高元首一道努力,引领中马关系长期稳定发展,共同打造高水平战略性中马命运共同体,谱写睦邻友好、团结合作新篇章,开启中马关系新的“黄金50年”。

习近平强调,中马双方要持续深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。要深化发展战略对接,优势互补、互利共赢,携手走好现代化道路。建设好“两国双园”、东海岸铁路等重大项目,抓紧培育人工智能、数字经济、绿色经济等未来产业合作。中方欢迎更多马来西亚优质农产品进入中国市场,鼓

励中国企业赴马投资兴业。愿同马方推进“儒伊文明对话”,开展更多文化、旅游、教育合作,增进两国民心相通。中方支持马来西亚担任东盟轮值主席国工作,愿同马方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动全球南方联合自强、共同发展,为地区和世界提供更多确定性和正能量。(下转2版)

# 习近平同马来西亚总理安瓦尔举行会谈

新华社马来西亚布特拉加亚4月16日电 4月16日下午,国家主席习近平同马来西亚总理安瓦尔在布特拉加亚总理官邸举行会谈。

习近平乘车抵达官邸时,安瓦尔热情迎接。马来西亚青少年挥舞两国国旗,奏响欢快的鼓乐,跳起热情的民族舞蹈,热烈欢迎远道而来的贵宾。

习近平指出,中马传统友谊跨越千年。两国友好在悠久历史中孕育,在文化交融中生长,在互惠互利中巩固,在风雨同舟中升华,展现了以心相交、以诚相待、以义为持、以和为贵的共同价值追求,体现出两国人民的历史智慧和勇气,是两国共同的宝贵财富。去年,双方隆重庆祝建交50周年。过去

50年中马关系结出丰硕成果,双方要在下一个50年继续把握历史主动,勇立时代潮头,构建高水平战略性中马命运共同体,为两国人民创造更多福祉,为地区繁荣稳定作出更大贡献。

习近平就建设高水平战略性中马命运共同体提出三点意见。

一是坚持战略自主,开展高水平

战略协作。中马两国都坚持自立自强,反对外部干涉,要继续携手走好符合本国国情的发展道路,坚定支持彼此维护国家主权、安全、发展利益,把前途命运牢牢掌握在自己手中。建立外交、国防“2+2”对话机制,深化国家安全、防务、执法交流合作。

二是凝聚发展合力,打造高质量

发展合作标杆。中国致力于以高质量发展全面推进中国式现代化,同马来西亚“昌明经济”计划异曲同工。双方要携手培育壮大数字经济、绿色经济、蓝色经济、人工智能等前沿合作,加强产业链、供应链、价值链、数据链、人才链融合发展。推动传统领域合作转型升级,促进双向投资。(下转2版)

## 导读

七匹狼大秀今日举行  
本报记者提前探班

P3

晋江鞋(体)博会  
布展工作有序进行

P3



今天多云到阴  
后天有雷阵雨

本报记者 张茂霖

昨天,晋江的天气十分给力,阳光明媚、风和日丽。全市大部分乡镇最高气温在28℃左右,以磁灶镇测得的29.6℃为最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉,随着西南暖湿气流的加强,从今天开始,晋江转为多云到阴天气,后天将出现阵雨或雷阵雨。

气温方面,未来三天,晋江气温较为平稳,大部分乡镇最高气温在28℃左右,最低气温也将上升至20℃左右。

今天多云到阴,19℃~28℃,沿海西南风3~4级、阵风5级;明天多云到阴,19℃~27℃,沿海西南风3~4级;后天雷阵雨转多云,21℃~28℃,沿海西南风4~5级、阵风6~7级。

## 2025全球最具价值运动品牌排行榜发布 安踏升至第四

本报讯(记者 柯国笠)日前,第三方数据研究机构GYBrand全球品牌研究院发布2025年全球运动品牌价值10强排行榜,耐克连续三年蝉联“全球最具价值运动品牌”,阿迪达斯位居次席,露露乐蒙排名第三,安踏排名较去年上升1位,升至榜单第四。

2024年是名副其实的“体育大年”,奥运会、欧洲杯、美洲杯、亚洲杯及多个单项的世界杯、锦标赛等一系列顶级赛事轮番上演,带动了全球体育用品消费市场消费热潮,为整个体育产业良性发展注入强劲动力。“体育大年”释放的红利,大幅提振了全球体育用品消费市场消费热潮。GYBrand全球品牌研究院提供的数据显示,2024年,世界十大运动品牌价值及业绩都取得“超预期”增长,TOP10品牌总价值较上年增长了7.2%,总营收较上年增长了6.3%。

数据显示,去年,安踏的“多品牌、全球化”战略持续发力,集团全年营收708亿元,同比增长13.6%;净利润156亿元,同比增长52.4%,连续三年稳居中国全行业首位。加上亚玛芬体育的体量,安踏集团总营收首次突破千亿元规模,跻身全球第三大体育用品集团,这也标志着安踏的全球化战略取得阶段性成果,正加速向世界一流运动品牌迈进。

据悉,全球运动品牌价值10强排行榜的主要评估依据是全球运动用品公司的品牌价值,并不按照单一的市值或营收规模排序,而是根据财务价值、品牌强度、品牌贡献、可持续性等进行综合分析后予以排名。

本次入选的品牌中,美国占据4席,德国和中国各占2席,加拿大和日本各占1席。其中,中国品牌除安踏外,还有李宁上榜,位列第十。

## 福州大学晋江校区“晋江开放日”活动举行

本报讯(记者 李诗怡)昨日,福州大学晋江校区“晋江开放日”活动举行,深入宣传推介晋江高校毕业生创业就业政策,吸引聚集更多优秀毕业生留晋创业就业。晋江市人大常委会主任林仁达参加活动。

在上午举行的专场推介会上,主办方解读了晋江最新的人才政策,并举行青商辅导员工作室揭牌仪式。随后,晋江企业代表进行推介,在晋江就业的福大往届毕业生作经验分享。当天下午,活动举行专场招聘会,48家重点企业带来133个优质岗位。

据悉,本次活动以“引才、留才、育才”为核心,通过企业巡展、政策推介、专场招聘及美食文化体验等多元形式,为福大学子搭建与晋江优质企业深度对接的桥梁。

## 创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

## 以赛为媒 聚才兴业

### 第三届全国博士后创新创业大赛新闻发布会在晋江举行

本报讯(泉州晚报记者 林书修 本报记者 李玲玲)昨日,第三届全国博士后创新创业大赛新闻发布会在晋江举行。人社部专业技术人员管理司司长、全国博士后管理委员会办公室主任李金生,人社部留学人员和专家服务中心党委书记沈水生,省人社厅厅长孔繁军,泉州市市长蔡战胜,晋江市市委常委、晋江市委书记张文贤出席发布会。

发布会上,人社部、省人社厅介绍了大赛总体安排、奖项设置、支持保障等情况。蔡战胜介绍了泉州创

新资源和大赛筹备情况。他指出,近年来,泉州始终牢记嘱托,不断传承弘扬、创新发展“晋江经验”,深入实施“人才强市”战略,开展“抓创新促应用”“抓工业设计促产业提升”等专项行动,全力推动教育、科技、人才协同发展,推进人才链、创新链、资金链、产业链深度融合。以承办此次大赛为契机,泉州将持续深化“四链”融合,以产业链为载体、以创新链为动力、以资金链和人才链为支撑,打造多链融合的产业可持续发展生态。

蔡战胜表示,泉州正统筹全市资源,做好高标准服务保障,聚焦“赛、展、会、用”四大板块,重点在机制、人员、资金等方面下功夫,全力以赴做好大赛整体策划、设计、组织等工作,确保赛事顺利筹办。泉州将以赛为媒、聚才兴业,依托本次大赛,充分发挥“揭榜领题”赛作用,鼓励泉州百家龙头企业发榜,借助海内外博士后团队科研力量解决技术瓶颈,精准推出泉州需求岗位和专才政策,通过“企业出题、人才解题、政策护航”,提升办赛实效,抓好成果转化。

张文贤介绍了决赛期间服务保障准备情况。他表示,晋江坚持以赛兴城、以赛强产、以赛聚才,把大赛作为今年全市重点工作推进落实,专门成立工作专班,定期调度解决具体问题,紧盯场馆设置、活动筹备、后勤服务等环节,高标准高质量推进各项筹备工作。下阶段,晋江将严格按照大会筹备工作安排,持续健全机制、细化方案,举全市之力提供精细化、全方位的服务保障,确保大赛“精彩、安全、圆满”,成为一届彰显创新魅力、激荡智慧火花、缔结合作硕果的人才

科创盛会。

第三届全国博士后创新创业大赛总决赛拟于今年10月在晋江举办。大赛设置创新赛、创业赛、海外境外(“一带一路”)赛和“揭榜领题”赛四个组别,预设新一代信息技术与人工智能、高端装备制造与机器人、新能源与节能环保、新材料与石油化工、生物医药与大健康、现代农业与食品、其他行业等7个赛道。总决赛期间,将同步举办全国博士后人才交流与成果转化对接等活动。

## 推动学习教育走深走实、见行见效

### 晋江市委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯(记者 李玲玲)按照中央和省委、泉州市委部署要求,15日—16日,晋江市委举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤作开班讲话,主持读书班交流研讨会暨市委理论学习中心组学习会并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重

要论述和在福建考察时的重要讲话精神,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和各级实施办法,传承弘扬习近平总书记倡导的“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良作风,引领带动全市党员干部锤炼坚强党性、提高思想觉悟、自觉改进作风,以作风建设新成效激发干事创业新作为,为创新发展“晋江经验”、打造中国式现代化县域示范提供坚强保障。晋江市长

王明元主持开班式。晋江市人大常委会主任林仁达、晋江市政协主席黄天凯出席。

读书班通过研读原著、专题辅导、交流研讨、警示教育、个人自学等方式,深入学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》、中央八项规定及其实施细则等材料。

在交流研讨中,与会同志围绕学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重

要论述和中央八项规定及其实施细则精神,传承弘扬习近平总书记倡导的“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良作风做了发言。

张文贤指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是巩固拓展主题教育成果和巩固深化党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的长期执政基础的必然要求,是推进中国式现代化的有力保障。全市党员干部要提高政治站位,全面加强开展学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,坚定不移贯彻落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张文贤强调,要注重学习实效,坚持在深学细悟中筑牢思想堤坝、在循迹溯源中汲取奋进伟力、在真查实改中正身正行、在学以致用中彰显担当,推动学习教育扎实开展、走深走实,推动贯彻中央八项规定精神融入日常、抓在经常。要注重示范引领,既带头抓好自身学习,又认真履行“一岗双责”,切实管出习惯、抓出成效、化风成俗。要注重统筹把握,一体推进学查改,严肃纪律要求,切实把各项工作统筹好、衔接好。要注重落地见效,着力抓改革、促发展、惠民生,以各项事业发展的实际成效来检验学习教育成果,切实做到两手抓、两促进。

晋江市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,晋江法院、晋江检察院主要负责同志等参加。

## 晋江市人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 张茂霖)昨日,晋江市人大常委会党组(扩大)会议、理论学习中心组专题学习研讨会召开。晋江市人大常委会主任林仁达、副主任王清龙参加。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,以及省委常委、泉州市委常委会、晋江市委常委会会议精神;研究其他事项。与会同志围绕学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,传承弘扬习近平总书记倡导的“四下基层”“马上就办、真抓实干”等优良作风,开展专题交流研讨。

会议要求,要在深学细悟中融会贯通,在实干笃行中砥砺前行,在狠抓落实中奋勇争先,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,深化运用“四下基层”制度,加快推动晋江市人大工作再启新征程、迈上新台阶;要坚持以上率下、从严从紧、学以致用,率先垂范把学习教育开展好,不折不扣把党规党纪执行好,凝心聚力把学习教育成果转化好,学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,为充分彰显经济大市勇挑大梁的使命担当贡献人大力量。

## “泉州—越南胡志明—泰国林查班”泉州港直达东南亚集装箱航线开通



昨日上午,装载255标箱货物的集装箱船“东方彩虹”轮驶离福建泉州港石湖太平洋集装箱码头(如图),启程前往越南,随后到达泰国。这标志着泉州港直达东南亚的外贸集装箱航线正式投入运营。

据了解,“东方彩虹”轮航线挂港顺序为“泉州—越南胡志明—泰国林查班”,投入4艘载重4万吨的船舶进行周班运营,泉州港是该航线在国内唯一的停靠港。通过该航线,泉州至越南胡志明港航程仅需3天,至泰国林查班港仅需5天,相较以往同类航线,物流效率显著提升。

泉州海事局相关负责人表示,此次航线的调整是泉州港完善东南亚海运网络布局的关键举措,不仅强化了泉州港作为东南沿海对东南亚航运枢纽的重要定位,丰富了出口货物的种类,更通过对物流体系的优化,构建起高效互联互通的网络,进一步促进了高水平开放合作。

本报记者 朱艳  
通讯员 张灼炜 张萍茹 杨浣洗